

Письмо редакторов

Мы рады новой встрече с читателями. После выхода первого номера журнала «ИНТЕР» мы воспользовались паузой, чтобы на основе диалога с читателями несколько осмыслить начальный опыт и скорректировать политику журнала.

Задумывая наш журнал как двуязычный, мы с самого начала ориентировали журнал на преодоление языковых барьеров в интерактивном диалоге исследователей, работающих в пространствах различных культурных контекстов, нацеливаясь на более адекватное понимание позиции «другого», прежде всего по оси Восток-Запад. Теперь мы намерены и содержательно выстраивать оси взаимных исследовательских интересов. Некоей точкой пересечения взаимных ожиданий, судя по откликам, становится кросскультурный аспект – как интерпретируются сходные социальные феномены или проблемы в различном культурном и научном контексте. В этом сдвоенном (№ 2-3, 2004) номере подборки статей сгруппированы по принципу тематической близости. Сформированы дискурсивно близкие блоки («Конструирование индивидуальных мифов» Брайна Робертса, «Понятие Родины в советских и постсоветских дискурсивных практиках» Ирины Сандомирской, «Социология наградного дела» Александра Малинкина); далее – «Сексуальный дебют во Франции» и «Гомодебют в России»); рецензии на тему маскулинности и отцовства. Наконец, воплощением принятого нами принципа близости-контраста стала статья коллег из Израиля, которые анализируют проблему преодоления культуры враждебности по отношению к этнически Другому в процессе преподавания истории в стране, население которой проживает и объективирует одновременно различные версии этой истории.

Мы исходим из того, что журнал – это живое интерактивное пространство, его структура выстраивается постепенно, по мере угадывания и наполнения формы определенного читательского интереса.

*Лена Иновлочки
Елена Мещеркина
Виктория Семенова*